
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Mitropolitul Ilarion: încercările SUA de a „răspândi
democrația” în Orientul Apropiat au înrăutățit brusc
situația creștinilor

Una dintre roadele acțiunilor SUA de „răspândire a democrației” cu forța în regiuni ale lumii precum
Orientul Apropiat a fost, în special, o scădere accentuată a numărului de creștini care trăiesc în aceste
țări. Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, preşedintele Departamentului pentru Relaţii Externe Bisericeşti
al Patriarhiei Moscovei, a atras atenția telespectatorilor asupra acestui lucru, comentând la solicitarea
prezentatoarei programului „Biserica și lumea”, E. Graceva, informațiile conform cărora secretarul de
stat al Statelor Unite ale Americii, Anthony Blinken, a anunțat refuzul țării sale „de a promova
democrația recurgând la operațiuni militare costisitoare”.

 „În acest caz privesc situația prin prisma poziției creștinilor din aceste țări, deoarece acestea sunt
informații pe care le dețin direct de la ei, și pot depune mărturie despre ceea ce s-a întâmplat, de
exemplu, în Irak, unde americanii au încercat să creeze democrația prin intervenție militară. Până în
prezent nu există niciun fel de democrație acolo. Dar sub Saddam Hussein acolo trăiau un milion și
jumătate de creștini; acum, în cel mai bun caz, a rămas numai o zecime din acest număr”, – a subliniat
arhipăstorul.

 De asemenea, el a reamintit ce s-a întâmplat în Libia atunci când s-a încercat acolo „răspândirea
democrației” într-un mod similar: „L-au răsturnat pe Muammar Gaddafi. Dar sub Gaddafi în Libia



locuiau creștini, iar acum, practic, nu au mai rămas creștini pe acolo”.

 „Aceasta este o ilustrare foarte simplă și foarte vie a cât de eronată și, aș spune chiar, criminală, a fost
politica externă a Americii față de țările din Orientul Apropiat”, – a constat Mitropolitul Ilarion. În opinia
sa, dacă SUA va renunța la politica de „promovare a democrației” în astfel de moduri, „acest lucru va fi
perceput foarte pozitiv nu numai în Orientul Apropiat, ci și în întreaga lume”.
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